AHAJIN3 PAAMOTEXHUYECKUX CUT'HAJIOB

B CUCTEME MATLAB

Meroanueckue ykazaHus K BBIIIOJHEHUIO Ja0OPAaTOPHBIX padboT



1. IPEACTABJIEHUE CUT'HAJIOB B CUCTEME MATLAB

1.1.Curnan kak aHajJuTn4deckasi GyHKIHUs.

Curnan NpCACTABIICTCA B BUJAC MATCMATUYCCKOI'O COOTHOIICHUS, B KOTOPOM

YCTAHABJIMBACTCA CBA3b MCIKAY HCpGMGHHOﬁ, KOTOpOﬁ COMNOCTABJICHO CBOMCTBO

cueHan, W KOHEYHbIM HaOOpOM JpPYrHX MEPEMEHHBIX (CBOMCTB), KOTOPBIE

Ha3bIBAIOTCS napamempul cueHaia. Harnpumep, B HENPEpbIBHOM TapMOHUYECKOM

xonebanuu X(t) = Uosin(2aft + 6) napamerpamu curnana MOryT ObITh aMILIATY/IA

U, , nukiamrdeckas yactora f u Hagansnas daza 6 .

[Ipu monenupoBanuu Takoro curHana B cucreMe MATLAB kak HekoTOporo

00BEKTa, YyCTAHABIMBAIOLIETO HEMPEPHIBHYIO CBSI3b MEXIY MapaMeTpamMu CUrHaja

M €ro 3HAYCHHUEM, MOKHO HCIIOJIB30BAaTh CICAYIOIINEC BApHUAHTHI.

1)

2)

[IpencraBiieHre curHana B BUAE KOMaHIAbl B KOMaHAHOW cTpoke. CHavana B

pa60qee IMPOCTPAHCTBO BHOCATCA (1)I/IKCI/Ip0BaHHI>I€ 3HA4YCHUI IIapaMETPOB.

Uo = 1;
f = 10;
theta = 0;

3aaéTcss HAOOp TOUYEK, B KOTOPBIX (MUIM KOTOPOM) CUTHAJ JOJDKEH OBITh
BBIYMCJICH:

t =0:0.01:1;

a IIOTOM I10 KOMaHJIe

xt = Uo*sin (2*pi*f*t+theta);

B paboyeM IMPOCTPAHCTBE IMOSBISAETCS COOTBETCTBYIOIIUN HAOOp 3HAUEHUI
CUTHAJA.

HpCI[CTaBJ'IeHHe AHAJIUTHYCCKOI'O BBIPAKCHUA CUTHAJIA B BUJIC CTPOKH. Ecan

3aJlaHbl TIapaMeTpbl CUTHaJa, T.€. BCE MEPEMEHHbIE B €r0 aHATUTUYECKOM
BBIPKEHHUH, TO 3TO BhIPAKEHNE MOKHO 3aMKcaTh CHavasaa B (hOpMe CTPOKHU

s = 'Uo*sin(2*pi*f*t+theta)';

a 3aTeM BBIYMCIATH OJHO MJIM HECKOJBKO €ro 3Ha4YeHUH ¢ MoMolpr M-
byHkunn eval:

xs = eval(s);



3)

4)

5)

[IpencraBneHune cUrHayia B BUJ€ BCTPOCHHOW CTPOKH. Takoe mpeacTaBIeHHE

— HEYTO CpeaHee MKy IPEICTaBICHHEM CHTHAja IMPOCTO CTPOKOW U M-
(GyHKIIMEH, TOCKOJIbBKY B STOM Cjy4ae INPU BBIUUCICHUM CHTHAJIA €ro
nmapaMeTpsl MOJXKHO 3aJlaBaTh KaK BXOJHBIC TIiepeMeHHble. CHavaia
3alMChIBACTCS BCTpOCHHAst cTpoka (inline-oobekr)

y = inline('sin(2*pi*f*t + theta)','t', 'f', 'theta')
pe3yabTaT BBIIOJHEHHUS KOTOPOM oToOpakaeTcs B BHJE (HOPMbI OOpaIiCHUS
K QyHKIHU:

Inline function: y(t,f,theta) = sin(2*pi*f*t + theta)
3HaueHUs] CHTHAIA OMPEICIISIOTCS MPH BBHITOJIHEHUN KOMAaH]IbI 0OpaIcHHs,
HanpuMep,

xg = y(t, £, 0)

[IpencraBnenue curnana B Buae M-byHkuu. 310 Handosee yHuBEPCATbHbBIN

Y YacTO MCHOJIb3yeMbId BHUJ 3aJaHus CUTHAIOB. [loCKOIbKy B cucTeme
MATLAB MO0XHO HCHOJB30BaTh MEPEMEHHOE KOJIMYECTBO BXOJIHBIX
(nargin) u BBIXOAHBIX (nargout) mapaMeTpoB, TO HEKOTOPBIE M3 HHX
MOTYT IpH BbI30B€ M-(YHKIIMU OMyCKaThCSl.

function y = sinf (t, f, theta)
% sinf (t, £, theta)

y = sinf (2*pi*f*t + theta)
if nargin = = 3

y = sinf (2*pi*f*t + theta);

elseif nargin = = 2

y = sinf (2*pi*f*t);

end

Brluncnenne 3HaueHMM CUTHala IS 3aJaHHOrO Habopa IapaMeTpoB

o° o°

BBIIIOJIHAETCS [0 KOMaH/IE

xf = sinf(t, £, theta);
WJIK, HAIIpUMED, 110 KOMaH/e

xf = sinf(t, 10);

HpeI[CTaBJ'ICHI/Ie CUTHajla B _CHMMBOJMYECKOM BHJE. Takoe npcacTaBJICHUC

oOsiamaeT HauOOJbIIEH YHUBEPCATBbHOCTHIO, T.K. IO3BOJIIET HE TOJBKO

BBIYMCIISITh 3HAUEHUS CUTHAJA B JJI000M MOMEHT BPEMCHHU, HO M OIIPCACIIATH
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CUMBOJIMYECKUE (AHAIMUTHUYECKUE) Ppe3yabTaThl €ro MaTeMaTUYeCKUX
npeoOpa3oBaHUi: TPOW3BOAHOW, WHTETpana, pa3jokKEeHUS B  PSIb,
HHTETpaJIbHBIX MPEeoOpa3OBaHUM.

Cnauasa 3a1a€Tcs onrcaHue napaMeTpoB Kak CUMBOJMYECKUX MTEPEMEHHBIX |
syms t £ theta Uo

3aTEM AHAJIMTUYECKOE BBIPAKEHUE CUTHAJA TPEACTABISAETCS CTPOKOM:

s = 'Uo*sin (2*pi*f*t+theta)';

Pesynbrat nuddepeHnupoBanus rapMOHUYECKOT0 CUTHAJIA 110 BpEeMEHHU

ds = diff(s,'t")

BBITVISLAUT Tak (ds — TOXKEe CHMBOJIBHOE MPE/ICTABICHUE):

ds = 2*Uo*cos (2*pi*f*t+theta) *pi*f

YTO COOTBETCTBYET AHATUTUYECKOMY BBIPAKEHUIO

ds / dt = 2af Uscos2xft + 6). Tlepexon Kk YUCIEHHBIM 3HAYEHHAM

BBITIOJIHAETCSI C MCIOJb30BaHUEM (PYHKIMU eval TMpU YCIOBUHU 3aJaHUs
napameTpoB B paboueM MPOCTPAHCTBE:

Uo = 1; theta = 0; t = 0:0.01:1;
xf = eval (s)
Tak kak yactota £ B 3TOM MPUMEPE YUCIECHHO HE OMPENETIECHA, TO PE3YJIbTAT

oOparmienust K GyHKIMM eval mpeacTaBiseT cTpoky u3 101 cuMBOIBHOTO

BBIpAXKCHUS.

xf =[0, sin(1/10*pi*f), sin(1l/5*pi*f), ..., sin(20*pi*f)]

1.2. Curnaj Kak KOHeYHbIi B3BellIeHHbIHi HA00P U3BeCTHBIX PYHKIIHIA.

B mpenwinymiem paszaene ObLIO MOKa3aHO, Kak IMPEACTABIATh CHUTHAI OIHUM

BbIpakeHHEeM (ogHOW (QyHkuuei). J[OBOJIBHO 4YacTO UMEETCS YHOPSAIOYCHHBIN
na6op ¢ynxiumit {fi(t)}, i = 1, N , u curnan npencrapnsercs B3BereHHOl cCyMMOit
(yuxuuii sToro nabopa X(t) = Y., ¢; f;(t). Hanpumep, ecii curnan onpeenés

KaK B3BEIICHHAass CyMMa IMATH CJaraémblx (CymMMa MPOU3BOJIBHBIX (DYHKIIUH,

YMHOXKCHHBIX Ha (PUKCUPOBAHHBIC YUCIIA):



x(t) = 215=1 cif ;(t) =—-5t+ 4t* — 3sin(t) + 2 cos(t) — exp(t), 1o s

JI000r0 MOMEHTA BPpCMCHHU MOXHO BBbIYHUCJIUTL €TI0 3HAYCHHUC II0 CJ'ICI[YIOH.IGIZ

IMOCJICA0OBATCIIbHOCTU KOMAaH/.

1) 3amanue BekTopa K03()(GHUIUCHTOB (YMCIOBOM MAcCHB) M BEKTOpa (PyHKITUIA

(MaccuB siueeK):

c = [-54 -32 -17;
Sn = {'t"'" '"t.”2" 'sin(t)' 'cos(t)' 'exp(t)'};
2) 3ajaHvue MOMEHTOB BPEMEHH BBIYMCIICHHS 3HAUCHHUI CUTHAJIA!

t=0:0.1:0.4;
3) Ucnonp3oBaHne IUKIa MO0 MATH  (QYHKOUAM € IHOCIACAYIOIIHM
CYMMUPOBAHUEM:

for 1 =1:5
s(i, :) = c(i)*eval(char(Sn(:,1)));
end
Xx=sum(s(l:5, :))
4) Pe3ynbTaT BEIYHUCICHUN:

x= 1.0000 0.1253 -0.6973 -1.4657 -2.1780

B paanorexHuke 4acTo UCHOJB3YETCs MPEICTABICHUE JETEPMUHUPOBAHHBIX
CUTHAJIOB B BHJE pAJOB MO cUCTeMaM (DYHKIUH, HampuMmep, TMOJHEIC
OpPTOHOPMaJIbHbIE CUCTEMBI JIJIsI 3aMKHYTOTO MHTepBania € = [-1, 1]. Takoi uaTepBan
yano0eH IS MOCHENyIOUEro nepexojna K J00MYy APYroMy HHTEpBALYy MyTEM

MOAXO/SIIEr0 MacIITaOuPOBaHUS.
HaunOosiee n3BeCTHBIM U IPUMEHAEMBIM SIBIIIETCS psa0 Pypve
1 n jmkt
x(t) = NG Z k__n(cke ), B KOTOPOM HCHOJBb30BAHbl KOMILUIEKCHbBIE

- 1
rapmonundeckue Gpynkuuu e/™t n=0, +1, +2, ..., OPTOHOPMAIILHBIE C BECOM 5

npu4éM KO3(PPUIMEHTHI psAJla BEIYUCIIAIOTCS 10 U3BECTHOM (popMyIie:

_ 1 (1 —jmkt
ck—\/—zf_lx(t)e JmRt



KomnuectBo unenoB N psaga @ypbe mpu MOJETHUPOBAHHHM BCETJa OrPaHUYEHO,
MO3TOMY BCETJla HMMEETCS HEKOTOpas, HO KOHTpOJUpyeMasi IOTPEHIHOCTh
npenctaBieHus (QyHkuuu TakuM psgoM. llockombky psinm Dypbe  sBiseTcs
AJIEMEHTOM TUJIBOEPTOBOIO MPOCTPAHCTBA, TO OIMIMOKAa aNMpOKCHUMALUU
MpeACTaBiIsIeT CcOO0OM MOHOTOHHO YyObIBarIIyro ¢yHknuo or N — 4ucia
YUUTHIBACMBIX UYICHOB psja. EE BenmWdyMHA MONHOCTHIO 3aBUCHUT OT TOBEACHHS
MoJIeIupyeMon (PyHKIIMU, TOUYHEE, OT CKOPOCTH e€ u3MeHeHus. [loaromy yacTo Ha
MOJICTTUpYyeMyt0 (YHKIIUIO HAaKIaJbIBAIOTCS OTPAaHWYCHHS, HANpUMEp, OHa He
JOJKHA UMETh Ha uHTepBasie [-1, 1] koHeunsie pas3pwiBel. Hecobmoaenue 3Toro
yCIIOBUS MIPUBOJUT K TaK Ha3bIBaeMOMY sBIIeHHIO ['mO0Oca, korma moaenupyemas
(bYHKIUS KOJIEOIETCs OKOJIO TOUKH pa3phiBa BOKPYT UCTHHHOTO 3HAYCHHUS.

-1,t<0

130" [I0Ka3aH Ha

[Mpumep mpezacTaBieHus] pa3pbiBHON (yHKIuU X(t) = {

pucyske 1.1. 3a c4€T OrpaHMYEHHOCTH psijia OMKOKa UMEET BeIHMUUHy nopsaka 4%
npu N=10, 0.4% npu N=100 u T.n. Ha BTOpOM pucCyHKE cripaBa OTYETIMBO BUIHO,
9T0 aOCOMIOTHOE OTKIIOHEHHE MOJISTHPYEMOT0 TIpoIiecca OT UICTUHHOTO 3HAYEHHUS C
YBEJIMYCHHEM N HE yMEHbIIaeTcs, UMes 3HaueHue OoKoysio 18% oT BeTu4yuHbI

paspsbIBa.

Pucynox 1.1. IToBegenne cymMmMbl TapMOHHMK OKOJIO TOUKH pa3pbiBa (siBnenue ['m60ca)
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exp (J*pi*V) "'
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eal

= symmst (—n
(E*C) f sqrt ( %

:1}';

function c=symmst(n)
$c (k) - xosdduuMeHTH dVpBEe

1n = lengthn);
for i =1 1n
k = round(n{i));
c{i)= j*sgrt(2)
sinc(pi*k/2);

ena

function = = sinc(x)
1f absix) < = le—l“

pona. Ilpu HOpMEpOBOuHOM QyHKIMH W(t) =
271
fa(8) = ETn(t) ,n=20,12,..

BBIYUCIISTIOTCS
1,2,..;

JIpyroi 4acTto HCHOJIb3yEMOMN

TO(t) = 17T1(t) =t ,
Tn—2(t)
(Toa(0) = 222 =

TOJTHHOMOB, HMEIOIIMX K03(bduIment, papusiii 1 mpu t”
OTKJIOHSICTCSI OT HyJIs B mHTepBaie [-1,1]. Bue untepsana [-1,1] moimHoM OBICTPO

ambo  mpAMO  TIO

3,4, ..

BO3pacTaeT (pUcCyHok 1.2, a).
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V1-t2

0o0pa3yloT OpTOHOpPMaNbHYIO cucteMy. OHHU

cos(n arccos(t))
2n—1

Th(ﬂ):

bopmyre

b0 1o pekyppeHtHou dopmyne T, (t) =

npu TEX JKC HaA4YaJbHBIX YCIIOBUAX. N3 Bcex

'I_

/Tﬂ" T4/\ 57, TI—¥

-1 05 0 05 1

Pucynok 1.2. — ®ynukiun YeOsiépa Bue uHTepBana (-1,1) - a; va uarepsaie (0,1) — 6

*sin (pi*k/2)*

,—1 <t <1 moaIMHOMBI

nosunoM | p(t) Hanmenee



t = 0:0.001:1.5; if n==20
for n =1 : 10 y=T0;
vin,:) = tchebin, t); glseif n==1

end vy = T1;
plot{t, vyv') else

for 1 =2 n
% dyEKRUMA OOIL30BATENA T2 =2% t.*T1-TO;
function v = tcheb(n, t) TO0 = T1;
% v = tcheb(n,t) Tl = T2;
% BoUMCISHME ONOMMHOMA YeOminsesa end

Yy = II:f

TO = ones(l,length(t)); end
Tl = ©;

Omu u3

CaMbIX IIPOCTBIX 0a3ucoB Ha HHTCPBAJIC

[0,1] — »T1O

MYToMUNIUKAMUBHO - 0pm020HClJZbellZ 5613116‘, COCTOHH_II/Iﬁ U3 OAHMHAKOBBIX IIO

BCIIMYUHC U 110 JJIUTCIbHOCTH NMIIYJILCOB, CABHUHYTBIX OTHOCUTCIBHO APYyIra Ha UX

mmpuny (pucynok 1.3) a(k,n,t) =

1,t € [==, k/n]
0.t ¢ [=, k/n]

. Ha3zpanue cBsi3aHoO ¢ TCM,

YTO MPOCTOE YMHOXKEHHE ABYX (PYHKIMI U3 3TOr0 0a3uca sIBISETCS UX CKaIIPHBIM

IIPOU3BEICHUECM: J(ki,n)a(kj,n) =n (J(kl-,n), a(k]-,n)) JtE [ti, tj].

n=38

Pucynok 1.3. — MynbTUIUIMKATUBHBINH 6a3uc mpu N = 8



function £ = mob(k, n, t) else
% f = mob(k, n, t) gl = (k-1)/n;
g2 = k/n;

tl = rem(t,1); for 1 = 1:m
m = length(tl); if £l1(i) »>= gl & tl{i) <= g2
f = zeros(l,m); f{i1) = 1;
if k==20 end

return end
end end
if k> n
error(["k»n—->[k n]=["num2str(...

[k n]) "1'])

Dynkyuu Yonuwa Takxke OpTOroHaabHbI Ha KOHEYHOM HHTepBase [-1/2, 1/2]:

wal(2n+p,t) = (—1)[§]+p {Wal (n, 2t + %) + (—1)"*Pwal (n, 2t — %)} SN =

0,1,2, ... CumBon [n/2] o3HayaeT HamOOJbIIEE IICJIOC, MEHBIIICE WM paBHOE N/2,

YUCIO P MOXeT npuHuUMaTh 3HayeHus 0 wiam 110 (QyHKIMS HYyJIEBOro Mopsijaka

0,[t] > 1/2

wal(0,t) = {1’ ] < 1/2

Jlpyroii BapuaHT GyHKIMU YoJima, oproroHansHbii Ha [0,1], mpencrasiien
Ha pucyHke 1.4. B atom ciyuae mpouenypa Berumcienus wal(k,t) mocrarouno

npocra:

- yucio K npenacrasisiercs B 1BoMUHOM Kojie K =3 by bs ... by ;
- Berumcisttores Gynkiuu Pagemaxepa R(i, t) = sign(sin(Zint)),i =1,n;

- ompeniensieTcs cTeneHs I = bi.g @ by, rae @ - onepanus «uckIOYaloIee UK,
npu 3ToM bo = 0;

- dynkuusa wal(k,t) = [[iL, R (i, t).
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PucyHnok 1.4 - ®ynknuu Yosa nopsigka 0.8

tl = rem(t,1);
tl{l} =tl (1) +3*eps;
tl (end)=tl (end) -3*eps;
w = ones(l, length(tl));
1if k = 0
W o= w;
return
end
b = [decZbinvec{k) 0];
n = length(b);
for i = l : n-1
r = r(b(i),b(i+l));
if r© ~= 10
*Rdm (i, tl);
end
end
function r = Rdm (i, t)
r = sign{sin(2"I*pi*t));

Ha mnonyGeckoneunom wuntepBane t€[0,00) noaunomsr Jlazeepa L,(t) =

2n—1—1t)L,_,(t) — (n—1)?L,_,(t),n > 1; Lo(t) =1,L(t)=1—-t

()—

(bYHKHHH HMCHOT Ba>XHOC 3HAYCHUC JJIA IIPAKTUKH, IIOCKOJIBKY MMITYJIbCHBIC

Ln(t). Ot

PCaKIIM MHOTHUX DJICKTPHYCCKUX HCHCI\/'I H CUCTCM IPCACTABIIAIOTCA B3BCIICHHBIMHA

cymmami fi, (t).
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10t n=1..10

Pucynoxk 1.5. — INonurowmst Jlarrepa n=1...10 — a; BecoBbie pyHKINUU — O

20

function L = Laggsr(n, t, W)
L = Lagger{n, t, w)
% BoUMCIeHMe OOoJIMHoMa Jlarrepa

L0 = ones(l, length(t));

I___h lJ" [ U"' =
ol
-
'_

4l
|_l
[

= 410

L1l;
L1 = L2;

end

% BHUMCIIEHEME BEeCOBHH (OYVHELMMA
5 0

0 TPMEEAKY

=
if n
L =
else
for
by
L
end
end

ena

= =32 & W
exp(-t/2);
= =0 | n
L.*x;
i=2 4]
= X,fir
= L.*X;

‘wt
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2. TABOPATOPHAS PABOTA Nel
2.1. Copepxanue 3a1aHus.

JInst 3a1aHHOTO BapuaHTa UCCIIENYEMOro CUTHaNIA (CUTHAIBI 1-25) BBIMOJIHUTD
CJIEIYIOLIME 3a]IaHNUs

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

CocTaBUTh MaTeMaTHIECKYI0 MOIeNb cuTHaa S1(t) Ha oHOM TIeproie
MOBTOPEHHUS U BBIYUCIIUTD €ro dHepruto ES. Onpenenuts JMTEIbHOCTh
UMITyJECHOTO CUTHAJIA T U ero ckBaxkHOCTh Q. HapucoBats rpaduk curnana
Ha OJIHOM NIEPHO/IE€ TOBTOPEHUSI.

CoCTaBUTh MAaTEMAaTHYCCKYI0 MOJCNIb IEePUOJUICCKOro curHayia Sy(t)
yKa3aHHOW (opMbl Ha BCEH OCHM BPEMEHHM M HapHCcOBaTh IpaduK 3TOro
CUTHaJIa Ha 3-5 mepuroax MOBTOPEHHUS.

Omnpenenuth aHATUTHUUYECKHUE BBIPAKEHUS NI aMIUIMTYAHOTO U (a3zoBOro
CIICKTPOB TepUoanudeckoro curHaima (an,, bn, An, @), TOCTPOUTH
COOTBETCTBYIOIIME AuarpaMMbl. Crenarb OLEHKY CKOPOCTH HW3MEHEHMSI
aAMILTATYIb TADMOHUKH Ap B 3aBUCUMOCTH OT €€ HoMepa n (Tpu n = o).
PaccuutaTte B BHjE TaOJMIBI 3aBUCUMOCTb SHepruum curHaiga Es(n) or
HapacTaloUIero  KOJMYECTBA TAPMOHUK TIpPU  €ro  MpeACTaBICHUHU
orpanndyeHHbIM psiioM Dypwe. IlocTpouts rpaduk 3TOH 3aBUCHMOCTH,
HOPMUPOBAHHOM K IMOJHOM 3HEpruu curHayia Es Ha nepuoie moBTOPEHHUS.
OnpenenuTs KOJIMYECTBO TapMOHUK OrpaHMYEHHOro psga Dypse,
coxpansitomux He MmeHee 90% (ngo) 1 99% (ngg) FIHEPTUU UCXOHOTO CUTHAJIA
(Ha ogHOM mepuoAe MNOBTOpeHus). PaccuuTtarh W HapucoBaTh (POPMBI
CUTHAJOB JUIsl 3TUX ciay4yaeB. OmnpenenuTs IpaHU4HYO 4acToTy fp, BbIIIE
kotopoit umeercs 1 u 10% oT noJHOM SHEPrUu HENMEPUOANYECKOTO CUTHAIA.
HaiiTh aHaJIMTHYECKOE BBIPAXKECHUE CIEKTPAIBbHOW IUIOTHOCTH S(w)
HEMEePUOJUYECKOTO CHUTHAJIa 3aJaHHOM (POopMBI U TOCTPOUTH Tpaduk e

Moayisi. CoOnoCTaBUTh aMILTUTY 1y N-OM FrapMOHMKH (CM.I1.3, BBIpAXKEHUE JIJIs

2T

A,) ¢ MoaylneM CHeKTpajJbHOW TJIOTHOCTH |S(w)| Ha yacTtore W = n—.

Omnpenenuth TpPOW3BEACHUE IMHUPUHBI crektpa Af Hemepuoamdeckoro
CUTHAJIa HA €0 JJINTEIBHOCTD Tu.

[Mony4nTh aHATMTHYECKOE BBIPAXKECHUE [T DHEPTeTHIECKOTo criekTpa W(w)
HEMEepPUOIMYECKOI0 CUTHala, TMOCTPOUTh ero rpaduk. Beruumcauth
dQPEKTUBHYIO MUPHUHY CrieKTpa curHana Afype. BeIYHCINTE ¥ IOCTPOUTH

1 +oo
IHEPreTHIECKYIO XapakTepucTuky E(w) = = J_, W(w)dw.

S
Omnpenenuth Mepuoi JAUCKpeTH3anuu At MCXOMHOTO CHTHAJIA MO TEOpEeMe
Kotenbuukosa s fi,(10%) u £1,(1%). 3anucaTh aHAMTUTHYECKH, PACCUUTATh

U TIOCTPOUTH rpaK BPEMEHHOM 3aBUCMMOCTH UCXOIHOTO CUTHAja MpU €ro
npexacraBieHuu psgoM KorenbHukoBa a1 000UX Cilydaes.
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9) IBymMs cmocobamMu  (HEHMOCPEACTBEHHO IO curHamy si(t) © 1o
sHepreTuyeckoMy crnektpy W(w)) HallTH aHAIUTUYECKOE BBIPAKEHHE IS
¢dyHkuu aBrokoppessiiun Ky(T) Hemepruoanyeckoro CurHaia u MocTPOUTh
e¢ rpaduyecku. Boraucinuts 3pPeKkTUBHBIA UHTEPBAT KOPPEISIUN CUTHAJA
Aqu).

10) Onpenenutb aHAIUTUYECKH W TOCTPOUTH TIpaduuecku (QYHKIIHIO
asrokoppemsun Ki(t) nepuoguyeckoro curuana.
11) Onpenenuth aHATUTUYECKH W TOCTPOUTH Tpaduuecku (PyHKIHIO

B3aMMHON Koppelsiuu Kpxv(T) HCXOAHOTO HEMepHOANYECKOTO CHTHANIA |
"MeaHzpa" ¢ aMIUIMUTYJIOM, PaBHOM MaKCHUMaJlbHOMY 3HAUYCHUIO, U
JUIUTEIBbHOCTBIO, PABHOU NIMTEIBHOCTH UCCIIETyEMOIO CUTHAJIA.

12) Onpenenutb aHAIUTUYECKH W TOCTPOUTH TIpaduuecku (QYHKIIHIO
B3aMMHOTO SHEPreTUYECKOro CIEKTpa Stxm(T) HCXOJTHOTO
HEMEpUOAUYECKOT0 CHUTHaJla W '"'MeaHapa" ¢ aMIUIMTYJ0H, paBHOM
MaKCUMAJIbHOMY 3HAY€HHUIO, W JUIMTEIbHOCTBbIO, PABHOW JJIUTEIIBHOCTH
UCCJIETYyEMOTO CUTHAIA.

2.2. BapuaHThbl ucc/egyeMbIX CHTHAJIOB /IJisl BbINOJHEHHS J1a0opaTOpPHOI

padoThlI.
Curnan 1
T=16 mc
T 2 fme
2 N\ :
Curnan 2
s(t). B4 T=20mc
3
- 1 tmc
-2
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Cursan 3

s(t), Ba T=16 mc
2
i KeagpatwyHana napabona
L
-2 2 t mc
Curnan 4
5(t), B4
S el ; , T=20mc
2 4 6 t, mc
Curnan 5
F=1klu
T=15mc
t, Mc
Curnan 6
s(t), Ba
0
/\ T =50 mc
) 2 4 6 8 i e
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Curnan 7

s(t). B4
! T =30 mc
S 5 AT
-2
CurHan 8
A
T=10 mc
1 [ mc !
Curuain 9
T=20mc
t mc -
Curaan 10
F 9
s(t), B
2
T=6 mc
1
- t, mc g
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Curnan 11

s(t), B
5 T=10mc
o KybuuHaa napabona
2 2 t e
Curnan 12
s(f), By
10 . T =60 mc
5 0 5 10 tmc
Curuan 13
s(t), By
5., F=2¥kU
T=4mc
[ Mmc ]
Curuan 14
A
T=8mc
-1 | [ Mmc
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Curnan 15

T =30 mc
[ Mmc >
Curuain 16
T=12 mc
fmc’
Curunan 17
T=20mc
f mc
Cursan 18
T=15mc
-2 i t me
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Curnan 19

4 JKCNoHEeHUMAaNLHAaA 3aBUCUMMOCTE

T=20mc
f, MC >
Curnan 20
s(f). B
3 [onyoKpyAHOCTE
T=8mc
| >
-1 1 t, mc
Curnan 21
s(f), B 4
2
T=10mc
1
-
-1 1 t, Mmc
Curuan 22
s(f), B 45
JKCMNOHeHUMAaNLHaA 3aBUCUMOCTb
f
T=30mc
"t mc
Curnan 23
o4 5t), B
\ __l'ayccoBa pyHKUMA
K =30 mc

18
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3. IPUMEP BBIIIOJIHEHUS JIABOPATOPHOM PABOTHI

Huxe npuBeAaéH BapuaHT BBINOJHEHUS OCHOBHBIX IYHKTOB JIaDOpaTOpHOU
paboThI, MOTYUYCHHBIN C UCMOIB30BaHMEM MaTeMaTtuueckoro nakera MATLAB.
B kauectBe mnpuMmepa curHaiza BbIOpaH OJUH TEPUOJ «OOpE3aHHOU
KOCUHYCOUJIBD (PUCYHOK 2.2).

PucyHok 2.2 - CurHan B Buae «0bpe3aHHON KOCHMHYCOWbI»

3.1.MaremaTn4yeckasi MO/J€JIb CUTHAJIa HA OTHOM IEPHOAC MOBTOPECHUS.

Ha onHOM mepuojie MOBTOpPEHUS aHAIUTHYECKas 3allliCh CUTHAA BBITJISIUT
CJIEAYIOIINM 00pa3oMm:

—Uy + Uy, cos (%), It| < Z—T
s(t) = P (3.1)

0,t] <<
2

rae Up=1B; Um =2 B, ® = arcos(U0/Um) = p/3. [leproy curxaia 3ajiaH U paBeH
T = 1mc. Benmnunna ® Ha3biBaeTcs yriioM oTceukn. Kpyrosas gactoTa ciieoBaHuUs
Q onpenensiercs no Gopmye:

0 =2 =628+ 10pan/c, (3.2)

UKJIAYECKast 4acTOTa CJICIOBAHUS —
0

F = — = 1kI'n.
2p

CKBa)XHOCTh 3aJaHHOI'0 IEPUOAUICCKOTO CUTHAJIA.

T
q=—=23, (3.3)

tu
rJIe JUTMTEILHOCTh UMITYJIbca () OnpeesaeTcs ero 00JacThio cyiecTBoBanus (¢ =
T/3 = 0.333 mc). CurHan Ha OJHOM TIEPUOJIC MOBTOPCHHUS, PACCUYUTAHHBIA TIO

dopmyse (3.1), mpeacraien Ha pucynke 2.3. Tekct M-daiina, peann3yroiiero
bopmyy (3.1),
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MIPUBENIEH HIDKE B BUJIE JIBYX KOJIOHOK:

function s = cosinobl (t,Um, T, Uo) teta = acos (Uo/Um) ;
% s = cosinobl (t,Um,T,Uo) tl=teta*T/ (2*pi);
% t - BEKTOp TeKkylleIr'o BpeMeHU n=length(t);
% Um - aMmoamrTyna s=zeros (1l,n);
% T - nepmon KOCUHYCOMIH for i=1l:n
% Uo - ypOBEeHbL OTCEUKU if abs(t(i)) <= T/2
if abs(t (1)) < tl
if nargin == 1 s (1)=-Uo+Um*cos (2*pi*t (i) /T) ;
Um = 1; end
T = 1; end
Uo = 0; end

elseif nargin ==
T =1;
Uo = 0;

elseif nargin ==

Uo =0;
end
J] T T T T T T T T
s(t)
0.8F .
06 .
04 -
02 -
| | | | 1 | | |

0
05 04 03 -02 -01

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 MC

Pucynok 2.3. uccienyemslii CUTHaI Ha OJJHOM MEPUOJE OBTOPEHUS
3.2.MaremaTudeckasi MojieJib MEPUOTUYECKOT0 CUTHAJIA.,
ITeproanueckuil CUTHAII ONIPENEIISIETCS BBIPAKEHUEM

Sn(t) =s(t+nT),n=41,+2, ..., (3.4)
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rne S(f) — curHam Ha ogHOM TepHoAe MOBTOpeHMs. Hibke NpencTaBlICHbI
COOTBETCTBYIOIMN M-]aiin u rpaduk nepruoaNIecKoro curuaia (pucyHok 2.4).

function

s=cosinobnl (t,Um, T, Uc) T2=T/2;
% s=cosinobnl (t,Um, T, Uo) % MpHBeISHMES K NepMOIY OKOJIO HYIA
% £t — BeKTOop TerRylIlerc BpeMeHM dt=abs (mod (t+T2,T)-T2) ;
% Um - aMOoOnMTyna % OfpameHKMe K (QYVHKLUMM BEYMCISHMA
% T - nepuol KOCUMHYCOMIH % Ha OOHOM MOIepMoie
% U0 — YypOBSeHE OTCeYKM s=cosinobl (dt,Um, T, Uo);
1
sn() \ ﬂ
0.8 .
0.6F .
0.4¢ .
0.2F .
U 1 | |
-2 -1 0 1 2 .mc

Pucynok 2.4. uccneayemslil CUTHaI Ha HECKOJIbKUX MEPHOIaX TOBTOPEHUS

3.3. AMILTUTYAHBIH U (a30BbIil CIEKTPHI MEPUOINYECKOT0 CUTHAJIA

Omnpenenum ko3¢ unirents! psga Oypbe nepuoanyeckoro curuana. [lockombky
CUTHAJI CHMMETPHUYCH OTHOCUTEIHHO Hadaaa OTCYETa BpEMEHH, TO KOIPPHUITUEHTHI
psaa b, B popmyte (3.5) OyayT paBHBI HYIHO:

S(t) = % + Y%, (a, cos(nt) + b, sin(nt)), (3.5)
A HeHyneBbie KOOPPUITUEHTHI 8y ONIPEACIIAIOTCS TI0 PopMmyIie
a, = %I—TT/Z s(t) cos(nft)dt. (3.6)

[IpuBeném aHanWTHUECKHE BBIPAXKEHUS W claelaeM pacuér Kod(D(PHUIIMEHTOB B
bopmyiie (3.6) (koaddunrents bepra) ¢ momonisto cuctemsl MATLAB.

function B=BergN(n,Um, Uo, O)

o)

% Pacuétr xondpdmumenTor Bepra
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o°

B=BergN (n, O, Um, Uo)

% n — HOMep konbbduumeHTa Bepra
[

% O — yroJl OTCeuKU’

% Um — aMIaIuTyZna KOCUHYCOMUIE

% Uo — ypOBEeHB OTCEUKU

o°

BO (O)=(sin (0) -h*cos (0)) /pi

o°

Bl (h)=(0-sin (0) *cos (0)) /pi

%Bn (h)=2* (sin (n*0) *cos (0) =*sin (O) *cos (n*0) ) / (pi*n* (n*n-1))

if nargin ==
O = acos (Uo/Unm) ;
end
k=length(n);
B=zeros (1l,k);
for i=1l:k
switch n (i)
case 0, B(1)=Um* (sin(0)-0*cos (0)) /pi;
case 1, B(1)=Um* (O-sin(0) *cos (0)) /pi;
otherwise
m=n (i) ;
B(i)=2*Um* (sin (m*0) *cos (O)-...
m*sin (0) *cos (m*0) ) / (pi*m* (m*m-1)) ;
end

end

3anaB B koMaHHOU cTpoke cucteMbl MATLAB komanny

n = 0:10; a = BergN(n,2,1);

nosydyuM Habop kodddunmentos a,, N =0 ... 10:

0.2180 0.3910 0.2757 0.1378 0.0276 -0.0276 -0.0315 -0.0098 0.0098 0.0138 0.0050.

[TocTpouM aMIUIUTYAHYIO CHEKTPaIbHYIO0 JUarpaMMmy MEepUOJIUYECKOro
CUTHaJIa (PUCYHOK 2.5), HCIIOJIB3Ysl KOMaHay stem (n, a*T) . AMIUIMTYIbI COEKTpa
NpeACTaBlIeHbl B MWUIMBOJbTaX. Pa3zoBasg JuarpaMma y OJTOrO CHUTHajla
TOXJIECTBEHHO paBHA HYJIIO BCJIEICTBUE €r0 YETHOCTH.
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PucyHok 2.5. nmarpaMma aMIUTUTYAHOTO CIIEKTpa NEPUOIUYECKOTO CUTHAA

3.4.PacnipenesieHue SJHEPTUU B CIIEKTPe MEePHOINYECKOT0 CUTHAJIA

Onpenenum SHEPTUI0 TapMOHUK

_Ah _ (af+bd)

W, == n=123, ., (3.7)

a TaKK€ SHEPTUI0 CUTHAJIA HA OJJHOM IIEPUO/I€ TIOBTOPEHUS:

Es =Y oW, =1.7311e — 4 [Ix.

Brruncnenus u mpeacTaBiIeHUe pe3yabTaToOB MPOBOJATCS IO KOMaHIaM:

>> Wn=a.”2; E=sum(Wn); WnE= Wn/E; SWnE=cumsum (Wn)/E;
>> [n; Wn; WnE; SWnE]

Pacnipenenenne »HEprum 1Mo CIEKTPYy CHUTHANA MpeacTraBicHo B Tadmuie 1.1.
Tatnuua 1.1 - Pacnpenenenue aHeprv no cnektpy (W, B 1e-4 BY)

n 0 1 2 3 4 5 3 7 8
W, |.4752 |.3800 |.0950 |.0038 |.0038 |.0050 |.0005 |.0005 |.0009
WJ/E |.2747 | 4419 |.2196 |.0549 |.0022 |.0022 |.0029 |.0003 |.0003
SW,/E | 2747 | .7166 |.9362 |.9911 | 9933 | 9955 | .9984 | 9987 | .9989

OTHOCHUTENbHAS BEJIMYMHA SHEPTUU U HapacTaroliee €€ 3HaUeHUE B 3aBUCUMOCTH OT
KOJIMYECTBA TAPMOHHMK ITPEJICTaBJICHBI HA pUCYHKE 2.6 (koMaHAa plot (n, SWnE)).

Jlns ypoBHst He MeHee 0.9E noaxoaut BennuuHa ny = 2, ais ypoBHs 0.99E —
N, = 3. @opMa curHaia ajs OrpaHUYEHHOTO HAabopa rapMOHMK OMPENEISETCS 0
dbopmyse (3.5) mpu OrpaHUYCHHOM YHCIIE CIaraeMbpIX (TAPMOHHK).

Hwuxe mokazan ¢gparMeHT pacuéra nepuoanueckoro curtana npu ni = 10.
Bbruncnsiorcss 3HaueHHMs HENPEpPBIBHOIO CHUTHajla W €ro  MpUOIMKEHHOTO
NPEACTABICHNUS] KOHEUYHbIM psSAOM B 256 BpeMeHHbIX Toukax. ['paduueckoe
CpPaBHEHHE CHUTHajla C €ro NpuOJMKEHUEM, MPEJCTaBICHHOE Ha pUCYHKE 2.7,
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MOKA3bIBAET MX MOYTH MOJHOE coBmaneHue. OMHAKO pa3nuyusi MEXITy HUMH BCE-
TaK{ 3aMETHBI, XOTs coryiacHo Tabnuie 1.1 oTHOcuTenpHas ommMoKa MpUOIMKEHUs
3aJlanHoro cur”ana psaom (popmyna 3.5) npu Ny = 10 mensiie 0.05%.

] ]
= ha
T T
| |

PucyHok 2.6. cymMmmapHas SHEprusi Ha4yajlbHbIX TAPMOHUK IEPUOIUYECKOTO

CHUTHaJ1a
Um=2; Uo=1;T=1;
t = linspace(0,1,256);
s = cosinobnl(t, Um, T, Uo);
Sn = a(l);
for i=2:11; ¢ = a(i)*cos(2*pi*n(i)*t/T); Sn = Sn+c; end
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Pucynok 2.7. CpaBHeHHE HCXOIHOTO MEPUOINYECKOTO CUTHANIA U €T
npejcTaBieHus orpanudeHHbIM (N = 10) psgom DOypbe

3.5.CnekTpajibHasi INIOTHOCTH HEMEPHOAUYECKOr0 CUTHAJIA

Omna onpenensiercs o Gopmysie mpsmMoro npeodpazoBanusi Pypee:
S(w) = [ s(t)e otdt, (3.8)

OT CHTHAaJIa, IMEIOIIETO HEHYJIeBbIe 3HaUeHUs Ha uaTepBaie (-¢/2, ¢/2):

$/2
S(w) = f (—=Uy + Uy, cos(f2t))e /@t at
—-$/2
¢/2 . 1 (/2 . . .
= j —Upe™/®tdt + E_I Un (&9t + 712 e=i0t gt = 1 + ]2.
—¢/2 —-¢/2

[MepBoiit uaTerpan pasen 11 = -UodSinc(wd/2). Bropoii uaterpan 12 HaxoauTces ¢
nomorsio Gopmyns Ditnepa cos(wt) = (e/“t + e7/@t) /2 (0603naueHne Sinc(X)
ectb oTHOIIeHue SiN(X)/X. B cucreme MATLAB umeercs BcrpoeHHas M-¢dyHkius
sinc(x) = sin(pi*x)/ (pi*x) a9 BBIYHUCICHHUS ATOTO COOTHOIICHMS,
OJTHAKO MOYKHO BOCIIOJIb30BaThCs CBOCH (yHKIue Sincl(x)).

MakcumanbHOE 3HAY€HUE MOJYJId CHEKTPaJbHOM IJIOTHOCTHM HaOMoIaercs Ha
HYJIEBOM YaCTOTE U PaBHO Smax = 2.18e-4 B/I' (pucynok 2.8). IlepBbiii Hyb
060KkoBOrO (TJIaBHOTO) JieniecTKa nosBisgercs Ha yactore Fo = 4375 ' (Ha pucyHke
2.8 yactoTHas och umeeT Maciutad I'm). IlpousBeneHre 4acTOThl IEPBOrO HYJIA HA
nutenbHocTh curdana (b= T /3 =1/ 3 mc ) paBHo Fg T =1.458.
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PI/ICYHOK 2.8. CIICKTpPaJIbHAA INIOTHOCTDb HCIICPHUOJUYICCKOT'O CUTHAJIA

Hwxe npuBogutcs nBa Habopa xomanj cucreMbl MATLAB (Ha3biBacMble
ckpunt-aiiiamu), ¢ TMOMOIIBIO KOTOPBIX MOXHO BBIYHCIUTH CIHEKTPAIHHYIO
MJIOTHOCTh HEMEPUOIUUECKOTO CUTHANIA U TTOCTPOUTh Tpaduk e€ moayis. [lepBoiit
HaO0oOp peanu3yeT BBIUKCICHUE MO ¢GopMysiaM, TOJYyUYeHHBIM B pe3yJbTaTe
AHAIUTUYECKOTO MHTETPUPOBAHUS.

Uo = 1; Um = 2; T = le-3;

tau = T/3; W = 2*pi/T;

f = linspace(0,15e3,300); w = 2*pi*f;

I1 = -Uo*tau*sinc (w*tau/ (2*pi));

I2 =1/2*Um*tau* (sinc ( (W-w) *tau/ (2*pi) ) +sinc ( (W+w) *tau/ (2*pi)));
Sw = I1+1I2;

plot (f,abs (Sw)),grid

Bropoit Ha0op KOMaH[ BBIYUCISET CHEKTPAIbHYIO IUIOTHOCTh CUTHAJIa MPSIMBIM
MHTErpupoBaHueM no gopmyiie (3.8) METO10M IPSIMOYTOJILHUKOB.

N = 10000;
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t = linspace(-tau/2,tau/2,N+1);

i=1;

for £1=0:50:15000

St (i)=sum(cosinobl (t,Um, T,Uo0) .*exp (-jJ*2*pi*fl*t) ") ;
i=i+1;

end

St=St*tau/N;

figure (2)

plot (0:50:15000,abs (St))

I[Ipu 10000 oTcuy€rax pazauyue MEXAy JABYMS  BBIYMCICHHBIMU
CIEKTPATbHBIMU IIOTHOCTSIMU MTPAKTUYECKU OTCYTCTBYET (OTHOCUTEIbHAS OIIMOKA
meHee 1e-9).

3.6. JHepreTHYecKU CIEKTP HENMEPHUOANYECKOT0 CUTHAJIA.

3HepFeTH‘{eCKI/Iﬁ CIICKTP OIpCACILICTCA KaK KBaApaT MOAYJIA CHGKTpEUIBHOﬁ
IINTIOTHOCTHU

W) = 1S(HI% (2.9)

3aBUCHUMOCTB SHEPTETUYECKOTO CIIEKTpa u300pakeHa Ha pucyHke 2.9. Kak cnenyer
U3 HEero, MPaKTUYEeCKH Bes dHeprus curHaina S(t) cocpenoroueHa Ha naTepBae ot
no 30 xpan/c. Hanee mnpuBenén ¢parmeHT pacuéroB B cucteMe MATLAB
IPAaHUYHBIX YaCTOT, HUXKE KOTOpbIX conepxutcs 90 u 95% Bcelr sHepruu
Henepuoanyeckoro curHaia. dynkuus Es(w) ecTh MOHOTOHHO BoO3pacTarolas
byHKUMS:

Es(f) = [ w(p)df, (2.10)
OTpeIeIIAIoNIas 4acTh dHeprun curHaia S(t) B mojoce 4actoT ot Hys 110 f.

Wf=abs (Sw) ."2 for i=1l:length (Efn)

WE(1)=WE(2); % Ucrmouenue 0/0 if Efn(i)>= 0.9
plot (£,WL) fc=f(i-1);
Ef=cumsum (Wf) ; break
Efn=Ef/Ef (end) ; end
Efn (end) end

fc
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Pucynok 2.9. DHepreTuueckuii CIieKTp HETEPUOINIECKOTO CUTHAIA.

O¢ddexTuBHas mupuHa cnektpa mno yposHto 0.9 pasua 2257 ', a o ypoBHIO
0.99 — 3512 I'u. IlonHas 3Heprys HENEPUOAUYECKOTO CUTHANA, BBIYMCICHHAs KaK
CyMMa BCE€X YaCTOTHBIX COCTABJISIOIIUX 3HEPIETUUECKOrO CIEKTPa B IIOJIOCE OT -00
10 +oo, paBHa 2*8.7689%e-5 =1.7538e-004 [Ix.

3.7.ABTOKOppeEJSAIIHOHHAS (PYHKIMS HENEePHOIUYeCKOr0 CUTHAJIA.,

AK® curnana onpenensercs mo ¢hopmyiie:

K@) = [7 s(0) = s(t = d)dt (3.11)

[Toacrasnss B unTerpan (3.11) BpeMeHnHyto GyHKIUIO cUTHAIA U pa3OuBasi ero Ha
TPH Y9acTH, MOJyduM (B hopMyinax T = T/3 — ININTENTLHOCTH UMITYJIBCA):

111 =U 2 (¢p-[f[cos(Q1) +sin e«(Qd4 t )].
12(0=U U, (¢-|flcos(/2)+sinc(Q(d4t))2)].

130 =U2 (-,
Ky = II(t)—2-12(r)+ I3(7). d<=t|:
-0 , >t

I'padyik aBTOKOPpEIAMOHHON (YyHKIMH N300pakéH Ha pucyHke 2.10 (och BpeMeHH
— B MC).
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Pucynox 2.10. ABTokoppensiuonHas GyHKIHUS HETIEPUOANUECKOTO CUTHAa

npu > 0
N=10000; % Ipsamoe BrumMcieHue K (tau) no curHany s(t)
t=linspace (-tau/2,tau/2,N+1) ;
s=cosinobl (t,Um, T, Uo) ;
sl=fliplr(s);
K=conv (s,sl)*(t(2)-t (1))

plot (t+tau/2,K(N:2*N))

t2=2*t; % BruucjyeHue K(tau) 0 aHaAJIUTUUECKMM BHPAXESHUAM
I1=Um"2* (tau-abs (t2)) .* (cos (W*t2) +sincl (W* (tau-abs (t2))))/2;
I2=Uo*Um* (tau-abs (t2)) .*cos (W*t2/2) .*sincl (W* (tau-abs (t2))/2);
I3=Uo"2* (tau—-abs (t2));

Kt=I1-2*I2+13;

figure (2)

plot (t+tau/2,K(N:2*N),t(1:2:N)+tau/2,Kt (round (N/2)+1:N))
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3.8.OyHKIMS B3aUMHOH KOppeasiiMy HeNepHOANYEeCKOro CUIHaJIa M
MeaH/Ipa ¢ aMILIUTY/A0i, PABHOH MaKCUMAJIbLHOMY 3HAYeHHMIO CUTHAJIA.

OHna onpezernsieTcst I0 U3BECTHBIM (DOpMyJiaM, pean3anus KOTOPBIX B CUCTEME
MATLAB npusezena nmke. Makcumanbnoe 3na4enue |Kc(t)| pasao 2 . 18e-4 B?,

byHKIHS ompenenieHa Ha WHTepBaie (-T, +T) U cuMMmerpuuHa (pucyHok 2.11),
TIOCKOJIbKY UCXOIHBIH curHau S(t) ciMMeTpuyeH.

N=256;

t=linspace (-tau/2,tau/2,N+1);
dt=t (2) -t (1);
s=cosinobl (t,Um, T, Uo) ;

sl=max (s) *ones (1, length(t));
C=conv (s, sl) *dt;

figure (1)

plot (t+tau/2,C(N:2*N))

Co=max (C)
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Pucynok 2.11. B3aumnas xoppensiunoHHas GyHKUIUs cUrHaia U Meanpa npu 1> 0

I'padpux Ha pucynke 2.12 mnoka3blBaeT 3aBUCUMOCTh MOAYJS B3aWMHOIO
HHEPreTUYECKOro CIEKTPa 3aJaHHOTO CHUTHAJA W MPSMOYTOJIBHOIO HMMITYJIbCA.
MakcumanbsHoe 3HaueHue pasHo 0.05602 B?T'n, nepBblil HyJIb PACHONOKEH Ha
gactore 3025 I'u. Ilox rpadukom mpuBeAeHBI ABa HAO0Opa KOMaH: MO MEPBOMY
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CHEKTp HaxoAuTcs ¢ mnomoulblo ¢yHkuuu fft, mo BTOpoMy HaOOpYy CHEKTP
BBIYHCIIICTCS] YUCIICHHBIM MHTETPUPOBAHUEM MPSMOTO TIpeodpazoBanus Oypre OT
B3aMMHOW KOppeNAIMOoHHON (yHKIMK (0003HaYeHA Kak C).
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PucyHok 2.12. DHepreTnyeckuil B3auMHBIN CIIEKTP CUTHAJIA U MEaHApPA
N2=2715; % BruUmMcJeHue 1o oyHkumm BII®
We=fft (C,N2) ;
df=1/ (dt*N2);
sqgrt (sum (abs (Wc) ."2))
figure (2)
plot ((1:256)*df,abs (Wc (1:256)))

(o)

figure (3) % Brumcrnenue wmHTeTrpajsa ®ypre B 601 Touke

£=0:20:12000;

for i=1l:length (f)
c=0;
for k=1l:1length (C)
c=c+C (k) *exp (-j*2*pi*f (i) *dt*k);
end
Wcl (i)=c;
end
AWcl=abs (Wcl) ;

plot (£, AWcl)

31



